

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
В Л А Д А
05 Број: 337-3306/2024 -2
18. април 2024. године
Београд

УНИЈА ЗА ЗАШТИТУ ПОСЛОВЕ
ИНТЕРНАЦИОНАЛНА ОРГАНИЗАЦИЈА
ИНСА
1074

16-07-1360873 2024

МР

✓ МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ

БЕОГРАД

У прилогу се доставља, ради реализације, Закључак о прихватању Извештаја о потреби покретања иницијативе за потписивање Споразума о оцењивању усаглашености и прихватању индустријских производа са Европском унијом, који има за циљ олакшавање приступа индустријских производа између Европске уније и Републике Србије, који је донела Влада на седници одржаној 18. априла 2024. године.

Прилог: као у тексту

Достављено:
- Министарство за европске интеграције

ГЕНЕРАЛНИ СЕКРЕТАР

Новак Недић
Новак Недић



4101224.059/43

На основу члана 17. став 1. и члана 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18 - др. закон), на предлог Министарства привреде,

Влада доноси

ЗАКЉУЧАК

1. Прихвата се Извештај о потреби покретања иницијативе за потписивање Споразума о оцењивању усаглашености и прихватању индустријских производа са Европском унијом, који има за циљ олакшавање приступа индустријских производа између Европске уније и Републике Србије, који је саставни део овог закључка.

2. Овлашћује се Министарство привреде да покрене иницијативу за потписивање споразума из тачке 1. овог закључка.

3. Овај закључак, ради реализације, доставити Министарству привреде и Министарству за европске интеграције.

05 Број: 337-3306/2024-2
У Београду, 18. априла 2024. године

В Л А Д А

Тачност преписа оверава
ГЕНЕРАЛНИ СЕКРЕТАР



Новак Недић



ПРВИ ПОТПРЕДСЕДНИК ВЛАДЕ

Ивица Дачић, с.р.

ИЗВЕШТАЈ

о потреби покретања иницијативе за потписивање Споразума о оцењивању усаглашености и прихватању индустријских производа са Европском унијом

У циљу јачања конкурентности привреде Републике Србије и омогућавања даљег напретка у поступку преговарања о приступању Републике Србије ЕУ у области Преговарачког поглавља 1 (Слобода кретања робе), потребно је покренути иницијативу према Европској комисији за почетак преговора о потписивању АСАА споразума (*Agreement on Conformity Assessment and Acceptance of Industrial Products*) - Споразума о оцењивању усаглашености и прихватању индустријских производа, који има за циљ олакшавање приступа индустријских производа између Европске уније и Републике Србије.

Међу најзначајнијим реформама за стварање услова за пуну интеграцију Републике Србије у јединствено тржиште ЕУ је унапређење економске интеграције у области слободног кретања робе. Ова област је обухваћена Преговарачким поглављем 1 за које је Министарство привреде, у складу са Одлуком о оснивању Координационог тела за процес приступања Републике Србије Европској унији („Службени гласник РС“, бр. 79/14), именовано као координатор за вођење преговора о приступању Републике Србије Европској унији у оквиру Преговарачког поглавља 1 - Кретање робе.

Важна привредна реформа у овој области, која је планирана и Програмом економских реформи (ЕРП), је фазно успостављање услова за почетак преговора о потписивању АСАА споразума за неколико група индустријских производа. Прелиминарно су одабране области електро опреме, машина и личне заштитне опреме. АСАА споразум ће, кроз примену хармонизованог техничког законодавства ЕУ у Србији, допринети елиминисању техничких баријера у трговини, повећати доступност тржишта ЕУ за привреднике из Србије и убрзати процес интеграције у ЕУ.

Услов за потписивање АСАА је потпуна усаглашеност законодавства за одређене групе производа и изграђена инфраструктура за његово спровођење (преузети европски стандарди и технички прописи и успостављена њихова имплементација у пракси, национална тела за акредитацију и стандардизацију као потписници и чланови релевантних европских и међународних организација, успостављени механизми тржишног надзора у датој области и др.).

У оквиру пројекта „Policy and legal advice centre (PLAC 3)“ припремљена је анализа стања у области електричне/електронске опреме и машина, која у закључку наводи да је Република Србија у потпуности усагласила своје законодавство у наведеним областима, те да је спремна за отпочињање преговора о потписивању АСАА споразума.

Такође, у претходном периоду, у оквиру пројекта „Aid for Trade“ („Подршка сектору инфраструктуре квалитета Србије у области оцењивања усаглашености индустријских производа према правилима ЕУ, у циљу потписивања АСАА споразума“), одржане су радионице и едукативни скупови на тему АСАА преговора са посебним нагласком на размени искустава чешке стране о дигиталним услугама у области инфраструктуре квалитета, АСАА преговорима и утицају на систем инфраструктуре квалитета, потификацији као и надзору над радом именованих тела за

оцењивање усаглашености, а од стране чешког партнера је у оквиру наведеног пројекта израђена Брошура о АСАА споразуму и приступању ЕУ у вези са питањима оцењивања усаглашености. Тиме је спроведена одговарајућа едукација и припрема домаћих привредника и других заинтересованих страна у вези са различитим аспектима које примена АСАА споразума подразумева у пракси.

На састанку председника и чланова Преговарачке групе 1 са представницима Европске комисије, у Бриселу, одржаном 17. јула 2023. године, представници DG GROW и DG NEAR су подржали најављену иницијативу Републике Србије за почетак преговора за потписивање АСАА споразума између ЕУ и Републике Србије, за одабране групе индустријских производа.

Дана 10. новембра 2023. године у ПКС, при представљању Годишњег извештаја о напретку Републике Србије за 2023. године делегација ЕУ у Србији је представила и План раста за Западни Балкан (New Growth Plan for the Western Balkans) где је потписивање наведеног споразума виђено као један од приоритета за Западни Балкан. У том смислу ће се интензивирати све активности на припремама за преговарање и потписивање наведеног споразума.

У складу са наведеним планирано је да Европској комисији Република Србија поднесе иницијативу (писмо о намерама) за покретање преговора у циљу потписивања АСАА споразума у одабраним областима (електрична/електронска опрема, машине и лична заштитна опрема).

Што се тиче надлежности Министарства привреде, треба истаћи да оно спроводи реформску меру из Програма економских реформи (ЕРП 2024-2026) са основним циљем да допринесе унапређењу пословног окружења, односно конкурентности, безбедности и квалитета производа и услуга, унапређењем стратешког оквира у области инфраструктуре квалитета. Ова мера обухвата и компоненту која се односи на стварање услова за пуну интеграцију Републике Србије у јединствено тржиште ЕУ у смислу потписивања АСАА споразума за три групе индустријских производа (електрични и електронски производи, машине и лична заштитна опрема), што подразумева пуну примену техничких прописа и усклађених стандарда са ЕУ, развијену мрежу акредитованих тела за оцењивање усаглашености и ефикасан надзор над применом техничких прописа, између осталог.

Након потписивања АСАА споразума, производи који су њиме обухваћени могу ући у ЕУ без додатних испитивања и спровођења додатних поступака оцењивања усаглашености, али, такође и производи из ЕУ се увозе у земљу потписницу АСАА, без додатних испитивања или сертификације.

Потписани АСАА споразум ће позитивно утицати како на сам ток преговора са ЕУ у оквиру Преговарачке групе 1, тако и на унапређење пословног окружења и конкурентности привредника из Републике Србије, који ће своје производе моћи да сертифицирају у Републици Србији и извозе на тржиште ЕУ без додатних испитивања и сертификације, што ће им значајно смањити трошкове и време потребно за пласман производа на јединствено тржиште ЕУ.